

太原二十七中

组织高一高二年级开展爱国主义诗词诵读大赛

本报讯(记者黄晶 通讯员田芬 张乐)为深入开展“弘扬‘最美追梦人’文化,争当文明先锋”主题教育活动,宣传和培养爱国主义精神,提高学生文明修养,提升校园文化生活品位,促进学校和諧校园建设,2023年12月,太原二十七中学校政教处组织高一、高二年级开展“立足当下 展望未来 做最美追梦人”爱国主义诗词诵读大赛。

诵读经典,寻找万里河山的广阔对话圣贤,感受千年文字的力量。读千古美文,同经典相伴;诵中华诗词,与圣贤同行。

少年殷殷爱国情,今朝颂与祖国听。活动期间,各班以饱满的热情,蓬勃向上的朝气亮相比赛现场。参赛节目以领诵、齐诵等多种形式呈现,或高昂或舒缓或激情或唯美,每一个节目都传达着学生们火热的爱国之情。

巍巍昆仑,锁不住阵阵中华风;滔滔江河,荡不尽浩浩中华魂。用诗歌纪念那段激情燃烧的岁月,用诗歌颂扬如今蒸蒸日上的中国。在历史的年轮中与红诗相会,在岁月的长河里与红诗同行,师生携手,以梦想为岸,以团结作帆,以奋斗划桨,让爱校、爱家、爱国观念内化于心,外化于行,在中国梦的航道上扬帆远航。

祁县第二小学师生参加朗诵展示交流活动

本报讯(记者黄晶 李碧玉 通讯员柴宇)为推进学校教育高质量发展,提高教师教育教学能力,提升学生核心素养,在小学深化“四位一体”教学改革的背景下,2023年12月28日,祁县第二小学携60余名师生在祁县融媒体中心演播大厅参加“悦读经典 同诵华章”祁县小学阶段朗诵展示交流活动。

近年来,祁县第二小学在祁县教育局的引领下紧抓机遇,深度落实“四位一体”教学改革,形成“以读促学,以学促写,以写促说,以说促听”的特色教学模式,踔厉奋发,笃行钻研,为二小学子夯实学习之基,为二小教师握紧教学之钥。

此次朗诵展示,该校以《人民领袖毛泽东》为题,选取了《长征》《延安,我把你追寻》《为人民服务》《青山处处埋忠骨》等多篇部编版小学课文,深情追忆人民领袖波澜壮阔的岁月历程。

这场以二小老中青三代教师与学生联袂演绎的《人民领袖毛泽东》——以人民领袖毛泽东深厚的人民情怀为主线,以主席诗词及一生难忘的瞬间为线索的朗诵盛宴,倾注了二小师生的无数心血。他们或娓娓道来,或激情澎湃,或催人泪下!孩子们向党好学的溪流汇入青年教师孜孜以求之清河中,再交汇到几位即将退休的二小功勋老教师如歌如诉之大江中,蓬勃之浪高悬着、飞腾着汇入到祁县教育之汪洋大海之中,激励着祁县学子踔厉奋发,奋勇前行。

这是一场“追忆毛主席,立志谱新篇”的“交响乐”,更是一幅“行为世范,薪火相传”的立体传道之业。未来,他们将高举人民领袖的思想旗帜,同心协力谱写新的时代华章。

2024年,祁县第二小学将继续秉承初心,以“四位一体”教学改革为契机,为学校内涵发展、品牌建设助力加速。

本报讯(记者郝艳 通讯员车小涛)2024年1月3日下午,太原市迎泽区起凤街小学附属幼儿园举办了一场精彩纷呈的环创评比活动。此次活动的目的是激发教师的创新精神,提升班级环境创设水平,同时为幼儿营造一个更加丰富多彩的学习环境。

活动以班级为单位展开,各班级教师热情洋溢地向大家介绍了班级环创的创作过程、教育意义和实际应用。老师们深入到每个班级,仔细聆听,认真观察。

评比首先从班级主题墙开始。大班的“欢喜迎新年”主题墙上,一条彩龙栩栩如生,由百幅福字拼成,展现出孩子们的巧手和智慧。中班的“新年快乐”主题墙则以金鱼为元素,寓意年年有余,同时展示了孩子们制作的新年美食和为自己绘制的新衣。小班的“迎龙年,庆元旦”主题墙则结合了小龙和爆竹烟花,体现了浓厚的节日氛围。

紧接着是各班区域环创的评比。教师们针对各班幼儿的需求与发展,发挥奇思妙想,为幼儿打造了寓教于乐的学习环境。她们详细介绍了设计构思、教育目标和玩法价值,并通过演示让其他教师深入了解其用途和价值。

在评比过程中,大家就如何更好地遵循幼儿发展需求进行班级环境创设进行了热烈讨论。园长陈洁对各班环境创设的优点和不足进行了专业指导和总结,为教师们提供

太原市迎泽区起凤街小学附属幼儿园

提升班级环境创设水平



了宝贵的建议和启示。

此次评比活动不仅促进了教师的专业成长,还为她们提供了一个观摩交流的平台,学习他人的成功经验。教师们纷纷表

示,将不断完善、创造多样化的班级环境,发挥其教育功能,让班级中的环创真正成为会说话的“环境”,为幼儿的全面发展提供有力支持。

本报讯(记者郝艳 通讯员梁玥)2023年12月29日上午,太原市迎泽区滨河小学举办了“晋娃传晋音展风采”校园戏剧节活动。该校四年级学生呈现了一场精彩纷呈的“晋腔晋调”演出。山西方言具有形象性和音律感,听起来特别生动感人。方言学家李荣先生曾经说过,“山西的方言,跟山西的煤炭一样丰富”。

山西方言的美,就美在“韵”,四年一班学生们用山西各地方言表演的“晋娃四人行”、诗朗诵等,为大家展示晋风晋韵无与伦比的独特魅力;四年二班的孩子们以小晋的第一视角为大家讲述了一群朝气蓬勃的少年,为了完成自己的梦想,克服困难、战胜自己,最终靠集体的力量将山西汾水晋文化、滨河新风貌展现出了一部

太原市迎泽区滨河小学四年级学生

“晋腔晋调”演出精彩纷呈

情景剧《晋颂》;四年三班的孩子们耳沐校园三晋汾水文化,目染家乡民俗风貌,唤起熟悉的晋腔晋调,青青校园,他们披甲饰脂,踏舞翩翩,尽把三晋戏粹凛凛招展,为大家带来的歌舞锣鼓风《晋风韵》;四年四班的孩子们唱起了晋剧,“品一口陈醋,醇爽滋味沁人心脾,口中尽是家香余味;寻一缕酒香,杏花村中清香扑鼻,心中愁绪了无踪迹;听一曲晋剧,旋律婉转曲调悠扬,耳畔唱念做打余音绕梁。”唤醒了穿越千年的记忆;四年五班学生们带来表演

“三句半——说山西”,带大家领略大美山西;四年六班13个阳光少年,手擎红灯笼,俏皮灵动,踏着欢快的舞步,把新的一年邀请到大家身边。

晋腔晋调道不完,讲述着五千年以来,这片土地上的英雄故事;晋腔晋调唱不尽,新时代滨河少年们将在这片三晋大地上谱写新篇章,新的一年,大家将继续徜徉在晋文化的海洋中,汲取“汾者,大也”之品质,带着饱满的精神面貌走进赋能建智的2024年。

太原市晋源区第六实验小学六年级学生

参加区新时代文明实践中心第十一期科普课堂活动

本报讯(记者闫珊)2023年12月30日上午,太原市晋源区第六实验小学六年级18名学生来到了美丽的晋阳湖公园,参加了晋源区新时代文明实践中心组织的“创新放飞梦想 科技引领未来”科普课堂第十一期活动。

一直以来,该校以“为每一位孩子构建科学探究的乐园”为科普工作宗旨,全方位、系统地为孩子们创造享受科学教育的平台,狠抓科普教育。

漫步在晋阳湖畔,孩子们边欣赏美丽的风景,边感受着生态环境和家乡的巨变。来到晋源区新时代文明实践中心,孩子们边听着讲解员的耐心讲解,边参观了晋源区特色展区,倾听了《一个志愿者的心声》,了解了区非遗文化《风火流星》,观看了科普电影展播《揭秘“极目一号”》……这震撼人心的视听盛宴,让孩子们为之震撼。接着,孩子们积极参与了科学小实验活动,在动脑与动手的结合中,他们在探索科技的奥秘,学习的兴

趣被激发,科学的激情被点燃……那一个个专注而渴望的眼神也让在场的所有工作人员都忘记了疲劳。看着手中的小制作动了起来,孩子们兴奋得手舞足蹈,他们纷纷上台展示了自己实践的成果。

此次科学实践活动的开展,为学生们打开了一扇探索科学的大门,掀起了一股学科学、做科学、用科学的热潮,提高了学生的科学素养,提升了他们的动手实践能力。

太原市晋源区实验小学六年级学生感恩成长向未来

本报讯(记者张丽 闫珊)近日,太原市晋源区实验小学开展“感恩成长,筑梦未来”六年级少年礼活动。

号声嘹亮震四方,鼓声声声遏云霄。首先出场的家长们带来锣鼓表演,清脆的鼓声敲出少先队员的风采,声声响起吹出童年的乐章。

实小是一个大家庭,而校长就是这个家的家长。一句句沉甸甸的嘱托,充满了希望,鼓励、鞭策,更催人奋进。少年强则国强,少年智则国智。实小少年带来的《少年志》感动全场。

舞蹈的魅力在于其独特的魔性舞姿。舞者们身姿纤细,流露出的柔美和灵动令人陶醉。学生的动感舞串烧,每一个动作都极具丝滑感,魔性的舞姿让观众无法抗拒。

每个人人生的启蒙老师是给予无尽爱与支持的父母,他们的付出是孩子们健康成长的坚强的后盾,爸爸妈妈们的讲话令全场动容。

天高海阔万里长,华夏少年意气昂!汗水和鼓棒在天空中飞扬,擦片和鼓皮在空气中震动,轻重缓急的鼓点敲动着你的心跳。架子鼓表演震撼全场。

梦想的意义从来不仅是体现于被实现的那一天,而是贯穿于每个人为之坚守并为之努力改变的过程中。没有梦想,何必远方!年级明星——马荣成老师和王颖老师,为大家带来火热的《追梦赤子心》,燃爆全场。

少年自有少年狂,身似山河挺脊梁。少年天真而美好,满腔热血,总是让人心驰神往,少年一往无前隔山河,而不爽斯盟,历岁月而各坚其志,少年心中有火,眼里有光,带着满腔赤诚,千帆过尽,不坠青云!歌曲《骄傲的少年》回荡在礼堂。

鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知!毕业不散场,逐梦趁年华,相信孩子们将以飞扬的激情,一路前行向未来!去拥抱青春,奔赴明天。